



Гастроли

РЕБЯТАМ ЛЮБОГО ВОЗРАСТА

Гастрольное лето, наполненное для любителей искусства массой новых впечатлений, перешагнуло в осень и с первыми сентябрьскими днями принесло первые встречи с новым для горьковчан коллективом — Волгоградским ТЮЗом. О театре и его спектаклях рассказывает главный режиссер Юрий Александрович КОТОВ:

— 4 сентября на сцену Горьковского ТЮЗа, где будут проходить гастроли, выйдут актеры Волгоградского театра юного зрителя. Наш ТЮЗ значительно моложе горьковского — ему пошел четырнадцатый год. На счету творческого коллектива около ста постановок. Среди них — сказка П. Ершова «Конек-Горбунок», которым в 1970 году открывался наш театр.

В гастрольной афише Волгоградского ТЮЗа, приехавшего в ваш город в первый раз, — одиннадцать названий. Мы старались составить ее так, чтобы ребята любого возраста, а также молодежь нашли для себя интересное.

Один из наиболее ответственных спектаклей — «Горячий снег» по роману лауреата Ленинской премии и Государственной премии СССР Ю. Бондарева. Постановка посвящена 40-летию Сталинградской битвы.

Формирование нравственных принципов, гражданского сознания героев, большинству которых было по двадцать лет, их ежеминутная готовность к подвигу, самопожертвованию ради защиты Родины — вот проблемы, интересующие коллектив в этой работе, получившей широкий общественный резонанс в нашем городе. Спектаклем «Горячий снег» мы открываем свои гастроли.

О том, как взрослеет молодой человек в условиях самостоятельной трудовой жизни, расскажет спектакль «История одной любви» по повести А. Тоболяка. Здесь театр размышляет еще и о ценности таланта, о необходимости быть ответственным за него, об истинной любви, чувстве редкостном и хрупком, как и талант.

Ребята старшего школьного возраста, молодежь увидят также две классические комедии — «Слугу двух господ» К. Гольдони и «Даму-невидимку» П. Кальдерона.

В Горьком состоится премьера спектакля «Скоро-

рошки забавы», придуманного и поставленного творческой группой и актерами всех поколений как игра для больших и маленьких ребят — яркая, музыкальная, основанная на русских сказках, песнях, загадках, прибаутках.

Для подростков, самых многочисленных наших зрителей, мы покажем четыре спектакля, один из которых — «Премьера» по пьесе Р. Каца — выпущен незадолго до гастролей. Его тема — воспитание ребят средствами искусства.

...В школу, где течет обычная жизнь, приходит актер, чтобы организовать драмкружок. К этой идее относятся поначалу прохладно, но проходит время, и многие оказываются вовлечены в подготовку спектакля тем более что для постановки избран «Маленький принц» Экзюпери.

«Шишок» по пьесе А. Александрова познакомит ребят с лирической историей дружбы девочки и странного человечка, живущего на чердаке деревянного дома. Кто такой Шишок? На этот вопрос театр не отвечает напрямую. Может быть, это детство, живущее в нас и требующее, чтобы его не забыли?..

Ребятам младшего и среднего возраста будет интересен спектакль по пьесе бразильской писательницы М.-К. Машаду «Плуфт, или Маленький призрак». Эта пьеса впервые получила сценическое воплощение в нашем театре (поставила спектакль студентка ГИТИСа, приехавшая из Сальвадора, Кристина де Марти).

Для самых маленьких зрителей, помимо «Конька-Горбунка», мы привезли сказки — «Два клена» Е. Шварца, «Принцесса и Свинопас» П. Энзиката по произведениям Г.-Х. Андерсена.

Итак, мы ждем вас, дорогие друзья, на спектаклях нашего театра!

НА СНИМКАХ: сцены из спектаклей «Горячий снег» (актеры В. Краснов, Ю. Горбунов, В. Степаненко) и «Скорогошки забавы».

Фото И. СОЛОМЕНЦЕВА.

